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TISK č. 18/4 
(Komise C, D) 

VARIANTNÍ KONCEPCE ODVODŮ  

DO PERSONÁLNÍHO FONDU 

A) Úvod 

34. synod na svém 4. zasedání přijal usnesení č. 42 tohoto znění: 

Synod přijímá koncepci kombinovaného odvodu za kazatele do Personálního fondu, jak je uvedena 

v tisku 18/10, a ukládá synodní radě, aby pro 1. zasedání 35. synodu připravila návrhy změn 

církevních řádů tak, aby odvody do Personálního fondu mohly být podle této nové koncepce 

prováděny co nejdříve. 

Tato koncepce počítá s odvodem farního sboru do Personálního fondu složeného ze dvou částí: 

1. paušální část bude hrazena jako dosud v závislosti na výši pracovního úvazku faráře, jáhna 

nebo pastoračního pracovníka a podle skutečné obsazenosti kazatelského místa nebo místa 

pastoračního pracovníka po určitou část roku, 

2. poměrná část bude hrazena všemi farními sbory bez ohledu na to, zda jsou obsazeny, tedy 
i sbory administrovanými. Bude stanovena podle klíče, který bude zohledňovat účast 

na bohoslužbách, počet zaplativších salárníků, zisk z hospodářské činnosti farního sboru 

a neúčelové příjmy z hlavní činnosti farního sboru (např. salár, neúčelové sbírky, neúčelové 

dary), a to podle údajů z evidenčních dotazníků a výkazů hospodaření sborů. 

Postup je následující: synod rozhodne o výši odvodu do Personálního fondu v daném roce a zároveň 
rozhodne o jeho první části, která bude odvedena stávající paušální formou podle obsazeného 

kazatelského místa, resp. místa pastoračního pracovníka, i o základu pro výpočet jeho druhé části, 

která bude odvedena poměrnou formou v závislosti od personální a hospodářské síly farních sborů 

podle synodem stanoveného klíče. 

Seniorátní sbory a povšechný sbor budou nadále platit nerozdělený odvod do Personálního fondu, 
který bude součtem paušální části a základu pro výpočet poměrné části odvodu farního sboru 

do Personálního fondu. 

Synodní rada plní usnesení synodu předložením níže uvedeného návrhu na změnu Statutu 

Personálního fondu, která zohlední rozdělení dosud jednotného odvodu farního sboru na dvě části. 

Synodní rada zároveň přezkoumala uplatnitelnost dosavadních evidenčních dotazníků a výkazů 

hospodaření sborů a zjistila, že tyto výkazy lze pro výpočet poměrné části odvodu uplatnit, avšak 

po provedení několika menších změn. 

Především bude nezbytné ve výkazu hospodaření sboru rozlišit účelové a neúčelové sbírky a dary, 

protože není spravedlivé započítávat do příjmů farních sborů z hlavní činnosti účelové dary, resp. 
účelové sbírky. Dále bude nutné vložit do výkazu hospodaření sboru kolonku pro zisk z hospodářské 

činnosti sboru, přičemž se od sborů získají tyto údaje zpětně i za roky 2016, 2017 a 2018. (Synodní 

rada po odborném přezkoumání zadání synodu usoudila, že „čistým příjmem z hospodářské činnosti“ 
se z hlediska účetního rozumí „zisk z hospodářské činnosti“.) 

Veškeré úpravy výkazu hospodaření sboru, příp. evidenčního dotazníku synodní rada provede 

do konce roku 2019. Při úpravě výkazů, bude-li to nutné, uvede synodní rada vysvětlení a metodické 

pokyny pro jejich vyplnění. 

Synodní rada předkládá synodu návrh klíče pro výpočet poměrné části odvodu farního sboru 

do Personálního fondu v podobě matematického vzorce pro případ, že by synod v průběhu jednání 

rozhodl o změně váhy některého z ukazatelů síly farního sboru. Synodní rada z podnětu strategické 
komise navrhuje synodu níže uvedené rozložení vah jednotlivých ukazatelů. Návrh synodní rady 

počítá s tím, že pro výpočet poměrné části odvodu se použije klouzavý průměr ukazatelů za léta n – 2, 

n – 3, n – 4, aby farní sbor mohl v rozpočtu naplánovat odvod do Personálního fondu za rok n již 
v roce n – 1. 

https://www.ustredicce.cz/data/W/b/l/TISK-18-10-Variantni-koncepce-.pdf
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Synodní rada se domnívá, že definitivní právní úpravu tohoto klíče bude možné promítnout do Statutu 

Personálního fondu až poté, co se navrhovaný způsob výpočtu odvodu farního sboru do Personálního 
fondu dostatečně osvědčí. 

B) Návrh změn Statutu Personálního fondu 

Čl. 5 Příjmy Personálního fondu 

2. Synod stanovuje pro jednotlivý kalendářní rok či několik kalendářních roků výši odvodu 

připadajícího na jedno kazatelské místo a místo pastoračního pracovníka s plným pracovním 
úvazkem církevního sboru do Personálního fondu. 

3. Odvod farního sboru se skládá z paušální části, jejíž výši stanovuje synod usnesením, 

a z poměrné části, která se pro jednotlivé farní sbory vypočítá ze synodem stanoveného 

základu pro výpočet poměrné části odvodu podle synodem stanoveného klíče, který 

zohledňuje život farního sboru za uplynulé období. 

4. Odvod seniorátního a povšechného sboru za obsazené kazatelské místo a obsazené místo 

pastoračního pracovníka odpovídá součtu paušální části a základu pro výpočet poměrné 

části odvodu stanovených synodem. 
 

(Stávající odst. 3 se přečísluje na 5.) 
 

Čl. 6 Povinnosti církevních sborů a orgánů při provádění odvodů do Personálního fondu 

1. Sbory jsou povinny provádět roční odvody do Personálního fondu podle těchto pravidel: 

a. Sbor, v němž pracuje farář, jáhen nebo pastorační pracovník, odvádí roční odvod do 

Personálního fondu ve výši, která odpovídá rozsahu jeho pracovního úvazku. Farní 

sbory, v nichž pracuje farář, jáhen nebo pastorační pracovník, odvádějí 

paušální část odvodu ve výši, která odpovídá rozsahu a době trvání jeho 

pracovního úvazku. 

b. Sbory tvořící sdružení sborů odvádějí plný roční odvod společně jako jeden sbor. 
Každý z nich vede samostatnou účetní evidenci o částkách, jimiž se na odvodu 

podílí. 

c b. Administrované sbory, v nichž je kazatelské místo obsazeno jáhnem, odvádějí plný 
roční odvod stanovený synodem. Ostatní Neobsazené administrované sbory 

odvádějí částku, která se rovná příplatku za administraci stanovenému mzdovým 

řádem, navýšenou o pojistné na veřejné zdravotní pojištění a sociální pojištění 
hrazené zaměstnavatelem. Současně přispívají sboru administrátora částkou, která 

činí nejméně 20 % součtu paušální části a základu pro výpočet poměrné části 

ročního odvodu stanoveného stanovených synodem a odpovídá době trvání 

administrace. Na tento příspěvek není možné žádat podporu ze solidárních 
prostředků. 

d. Sbor, v němž farář, jáhen nebo pastorační pracovník působí jen po část roku, odvádí 

poměrnou část ročního odvodu. 

c. Všechny farní sbory odvádějí poměrnou část odvodu do Personálního fondu 

vypočtenou podle synodem stanoveného klíče. Poměrná část odvodu není 

závislá na obsazení kazatelského místa. 
e. d. Za dobu pracovní neschopnosti faráře, jáhna nebo pastoračního pracovníka kratší než 

3 měsíce odvádí sbor plný odvod stanovený synodem způsobem uvedeným v tomto 

odstavci. 

2. Povšechný sbor přispívá sboru, jehož farář je náměstkem synodního seniora, částkou, která 
činí 50 % ročního součtu paušální části a základu pro výpočet poměrné části odvodu 

stanoveného stanovených synodem. 
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C) Klíč pro výpočet poměrné části odvodu farního sboru S do Personálního 

fondu pro rok n 

 

D) Návrh usnesení 
 

Synodní rada předkládá synodu následující návrh usnesení:  

1. Synod usnáší změnu Statutu Personálního fondu, jak je uvedena v tisku č. 18/4 na str. 2, a to 

s účinností od 1. 1. 2020. 

2. Synod ukládá synodní radě, aby uzpůsobila evidenční dotazník a výkaz hospodaření sboru tak, 

aby odpovídaly požadavkům kladeným pro výpočet poměrné části odvodu farního sboru do 

Personálního fondu. 

3. Synod ukládá farním sborům, aby evidenční dotazníky a výkazy hospodaření sborů nadále 

vyplňovaly a odevzdávaly ve stanovených termínech, a seniorátním výborům, aby odevzdané 

dotazníky a výkazy pečlivě kontrolovaly a v případech pochybení farních sborů sjednávaly 

nápravu. 

4. Synod přijímá klíč pro výpočet poměrné části odvodu farního sboru do Personálního fondu, jak 

je uveden v tisku č. 18/4 na str. 3. 

Synod usnáší, že pro účely výpočtu poměrné části odvodu farního sboru do Personálního fondu 

 ws(n) = 0,3 
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 wú(n) = 0,3 

 wz(n) = 0,15 

 wp(n) = 0,25 

Synod usnáší, že počet zaplativších salárníků ve farním sboru S v roce (n – j) se pro účely 

výpočtu poměrné části odvodu farního sboru do Personálního fondu určí na základě evidenčních 

dotazníků odevzdaných farním sborem. 

Synod usnáší, že účast na bohoslužbách ve farním sboru S v roce (n – j) se pro účely výpočtu 

poměrné části odvodu farního sboru do Personálního fondu určí na základě evidenčních 

dotazníků odevzdaných farním sborem a bude zahrnovat též údaje za příp. kazatelské stanice 

farního sboru. 

Synod usnáší, že základ daně z příjmu právnických osob zisk z hospodářské činnosti farního 

sboru S v roce (n – j) se pro účely výpočtu poměrné části odvodu farního sboru do Personálního 

fondu určí na základě výkazů hospodaření odevzdaných farním sborem. 

Synod usnáší, že neúčelové příjmy z hlavní činnosti farního sboru S v roce (n – j) se pro účely 

výpočtu poměrné části odvodu farního sboru do Personálního fondu určí na základě výkazů 

hospodaření odevzdaných farním sborem, přičemž budou zahrnovat především salár, neúčelové 

sbírky a neúčelové dary. 

5. Synod v návaznosti na usnesení 4. zasedání 34. synodu č. 55 o výši odvodu do Personálního 

fondu pro roky 2019 a 2020 usnáší, že odvod do Personálního fondu pro rok 2020 se dělí 

na paušální část ve výši 135  140 000 Kč a základ pro výpočet poměrné části odvodu ve výši 15 20 

000 Kč. 


